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ОБРАЗОВАЊЕ

EFIKASNIJA KONTROLA OBRAZOVNIH USTANOVA

ZAKON O PROSVETNOJ INSPEKCIJI
Nezavisni sindikat prosvet-

nih radnika Vovodine u 
saopštenju za javnost pozdravio 
je nameru zakonopredlagača da 
uvede reda u efi kasniju kontrolu 
svih obrazovnih ustanova. Rešenje 
vide u novom Zakonu o prosvet-
noj inspekciji, na čijoj je pripremi 
otpočeo postupak i za koji se oče-
kuje da bude usvojen u narednoj, 
2013. godini. Zakoni o osnovnoj 
i srednjoj školi trebalo bi da budu 
doneti uskoro.

- Zakon o prosvetoj inspekciji 
neophodan je zbog činjenice da 
je Srbija jedina država u regionu 
koja nema ovaj zakon, a koji bi 
trebao izbrisati postojeću podelu 
prosvetnih inspektora zaduženih 
za osnovno i srednje obrazovanje 

i inspektora za visoko obrazova-
nje. Osim toga, smanjio bi se ha-
os u univerzitetskom obrazovanju, 
naročito u radu tzv. isturenih ode-
ljenja, od kojih mnoga posluju na 
način da krše i sada važeći zakon 
i rade bez akreditacija, proizvode-
ći na taj način veliki broj lažnih 
diploma - naveo je u saopštenju 
Hadži Zdravko M. Kovač, ge-
neralni sekretar SrpS.

Sindikat radnika u prosveti Sr-
bije pozdravlja i najavljenu novinu 
da se ponovo objedini inspekcij-
ska služba i izuzme iz patronata 
lokalnih samouprava – gradskih 
i opštinskih. Novim zakonom in-
spekcije će se vratiti tamo gde 
pripadaju – pod ingerencije Mi-
nistarstva prosvete, nauke i teh-

nološkog razvoja. 
- Dosadašnji patronat lokalnih 

samouprava nad prosvetnom in-
spekcijom proizvodio je velik broj 
nepotrebnih sporova i dovodio do 
velikog broja izgubljenih sudskih 
sporova, pa samim tim i do bloka-
da škola, koje su izgubile sporove 
zbog loših odluka prosvetnih in-
spektora i uticaja lokalnih samo-
uprava na te inspektore. U toku je 
niz javnih rasprava o prednacrtu 
Zakona o prosvetnoj inspekciji, 
koje će, nadamo se, doneti nov 
kvalitet u zakonitosti rada usta-
nova obrazovanja, dok su zakoni 
o osnovnoj i srednjoj školi uglav-
nom dovršeni i čekaju skupštin-
sku proceduru - rečeno je, između 
ostalog, u ovom saopštenju.

Mr Mihael Antolović, asistent 
Pedagoškog fakulteta, stekao je 
doktorat nauka na odseku za istori-
ju Filozofskog fakulteta u Novom 
Sadu. Naslov doktorske disertacije 
glasi „Istoriografsko delo Fridriha 
Majnekea“. Rad ima 400 strana i 
30 strana bibliografi je. Doktor An-
tolović je tako postao drugi doktor 
nauka u Srbiji za istoriju istorio-
grafi je. Komisija je bila interdisci-
plinarna i činili su je: mentor prof. 
dr Duško M. Kovačević iz Novog 
Sada i docent doktor Miloš Ković 
iz Beograda – stručnjaci za opštu 
istoriju novog veka, prof. dr Ilija 
Vujačić, dekan Fakulteta politič-
kih nauka iz Beograda i dr Dra-
gan Prole, fi lozof sa novosadskog 
Univerziteta.

U radu nije nađena ni štam-
parska greška, dok je kandidatu 

preporučeno da rad odmah štam-
pa u celini i odlomcima, pa i da 
ga ponudi Nemcima, koji nemaju 
takvo delo o jednom od svojih vo-
dećih istoričara. Fridrih Majneke 
je obeležio istorijsku nauku svoga 
vremena (rođen 1862, umro 1954. 
godine), koje je ostavilo traga i na 
njegovom značajnom i opsežnom 
delu od diplomatske istorije do isto-
rije ideja. Majneke je u detinjstvu 
gledao pobedničku paradu u Ber-
linu, a u starosti ruševine glavnog 
grada i podelu svoje zemlje. Osim 
rada na univerzitetima, uređivao je, 
skoro 40 godina, „Istorijski časo-
pis“, najstariji takav u svetu. Čla-
novi komisije su, ceneći najviše 
mogućnosti doktora Antolovića, 
predložili za nastavak rada slično 
delo o Rankeu.

 Branislav Ćurčić

Слободан Бељански, дирек-
тор Основне школе „Братство-
јединство“ из Сомбора је још про-
шле године конкурисао за нов-
чана средства код Покрајинског 
секретаријата за омладину и 
спорт и добио тражена новчана 
средства. Средства у висини од 
300.000 динара 
су искоришћена 
за набавку нове 
спортске опре-
ме: козлића, 
гимнастичих 
струњача, швед-
ских клупа, сто-
ла за стони те-
нис са опремом, 
вијача, обруча, 
лопти, мрежа и 
ормана са по-
себном спорт-
ском опремом 

потребном за наставу физич-
ког васпитања за ученике у ни-
жим разредима. Застарела опре-
ма у фискултурној сали је на ра-
дост ученика замењена новом и 
користиће се са уживањем не са-
мо за часове физичког васпитања, 
већ и за приредбe. 

U dvadeset i petoj godini Somborac Igor Pa-
šti postao je najmlađi doktor fi zičke hemije 

i jedan od najmlađih doktora nauka Univerziteta u 
Beogradu. Sada, sa dvadeset i sedam godina, do-
cent Fakulteta za fi zičku hemiju dr Pašti, dobio je 
novoustanovljenu nagradu Srpske akademije nauka 
i umetnosti iz oblasti hemijskih, bioloških i srodnih 
nauka. Ne pamti se na Beogradskom univerzitetu 
da je neko pre roka završio jedan od najtežih fakul-
teta, fi zičku hemiju. Igor Pašti ga je završio sa pro-
sečnom ocenom deset. 

- Nagrada SANU će mi biti velika motivacija za 
dalji rad. Osećam veliku odgovornost da opravdam 
odluku SANU, pogotovo što mi je dodeljena nagrada 
u konkurenciji izuzetnih istraživača koji su ostvarili 
trajne naučne doprinose u svojim oblastima. Glavna 
oblast mog naučnog interesovanja je konverzija ener-
gije, tačnije elektrokataliza. Trenutno je ova oblast 
vrlo aktuelna i mnogo ljudi u svetu i kod nas se bavi 
time. Na Fakultetu za fi zičku hemiju Univerziteta u 
Beogradu, gde sam trenutno zaposlen, postoji sjajna 
istraživačka grupa, a možemo se pohvaliti i dobrom 
međunarodnom saradnjom. Mlađim kolegama bih 

poručio da vredno rade, održavaju dobre kolegijal-
ne odnose sa svojim saradnicima i da ne zapostave 
nijedan drugi aspekt života zbog posla - rekao je za 
“Somborske novine” dr Pašti.

Predsednik žirija za nagradu iz oblasti hemijskih, 
bioloških i srodnih nauka, akademik Miroslav Gašić, 
sekretar Odeljenja hemijskih i bioloških nauka, rekao 
je da su se na konkurs prijavila četiri kandidata.

- Članovi komisije smatraju da će dodela nagra-
de SANU dr Paštiju predstavljati dodatni podsticaj 
za njega lično, kao i za ostale mlade, talentovane 
istraživače da u Srbiji nastave uspešan istraživački 
rad, da utiču na razvoj oblasti kojima se bave i time 
doprinesu ugledu naše nauke u svetu - navodi se u 
saopštenju žirija koji je pročitao Gašić.

 T. S.

Podružnica psihologa Za-
padnobačkog okruga, sa-

stankom održanim 28. novembra, 
zaokružila je još jednu aktivnu i 
radnu godinu koja je obilovala 
sadržajnim okupljanjima i struč-
nim razmenama psihologa. Ovo-
ga puta domaćin je bila Škola za 
osnovno i srednje obrazovanja sa 

domom „Vuk Karadžić“, a Jelena 
Lečić, psiholоg u ovoj ustanovi, 
prezentovala je rad svojih kolega 
psihologa kroz temu „Psihološke 
karakteristike osoba sa teškoća-
ma u razvoju”. Tema je izazvala 
veliko interesovanje i pažnju pri-
sutnih, a sastanak je potvrdio po-
trebu stručnog okupljanja i razme-

ne informacija 
i saznanja kao 
dragocenog na-
čina strukov-
nog obrazova-
nja i usavršava-
nja. Psiholozi 
Zapadnobač-
kog okruga po-
tom su napra-
vili plan rada 
podružnice za 
predstojeći pe-
riod.
 J. Radojčić        

MIHAEL ANTOLOVIĆ - DRUGI DOKTOR NAUKA 
ZA ISTORIJU ISTORIOGRAFIJE U SRBIJI

SNAŽENJE SOMBORSKE NAUKE

ОСНОВНА ШКОЛА „БРАТСТВО-ЈЕДИНСТВО“

СТИГЛА СПОРТСКА ОПРЕМА 

SRPSKA AKADEMIJA NAUKA I UMETNOSTI DODELILA NAGRADU 
SOMBORCU IGORU PAŠTIJU

IZ RADA DRUŠTVA PSIHOLOGA

SUMIRANI REZULTATI

DOPRINEO UGLEDU DOPRINEO UGLEDU 
NAŠE NAUKENAŠE NAUKE

GAKOVO

PREDSTAVA OSNOVACA IZ STANIŠIĆA
„Nije lako biti fi n“ naslov je 

predstave za decu i odrasle koju su 
besplatno i sa zadovoljstvom izveli 
učenici Osnovne škole „Ivan Goran 

Kovačić“ iz Stanišića u holu OŠ 
„Laza Kostić“ u Gakovu. Savreme-
ni tekst Dragane Đapić i odlično 
dečije izvođenje zabavilo je đake 

od prvog do osmog razreda ove 
škole. Prevoz učenika obezbedio 
je „Graničar“ iz Gakova.

 D. Terzija

NAREDNE SEDMICE NA PEDAGOŠKOM FAKULTETU

PREDAVANJA IZ KOMPJUTERSKE ETIKE
Studenti četvrte godine Pe-

dagoškog fakulteta u okviru 
vežbi na predmetu kompjuterska 
etika, kod prof. dr Jovana Saviči-
ća i asistentkinje Marine Petrović, 
osmislili su niz zanimljivih preda-
vanja za svoje kolege. Predavanja 
na Pedagoškom fakultetu u sredu, 
26. decembra, u crvenoj sali od 12 

do 13:15 sati održaće Miloš Aperlid 
– „Da li je internet zaista otvoren i 
demokratičan?“, Milan Mićunović 
– „Plagijarizam – akademska bo-
lest ili stil života naroda?“ i  Mar-
ko Miloš „Matrix - slika naše bu-
dućnosti?“. Dan kasnije od 13 do 
14:30 časova teme će biti „Drugi 
život na internetu - novi identiteti 

i kulturni obrasci“ – Srđan Bojić, 
„Veštačka inteligencija – pro & 
contra“ – Momčilo Milosavljević, 
„Psihološki profi l hakera i etičnost 
hakerskih upada“ – Antun Laslo 
i „Cloud computing – znanje za 
sve na klik daleko ili kretanje ka 
boljoj kontroli interneta?“ Siniša 
Trifunović. T. S.

Dr Antolović brani disertaciju pred komisijom


